

# “蒜”出增收新“钱”景 “锡奇同心”打好致富“金蒜盘”

本报讯(晚报记者 孙暉)9月6日,新疆大蒜药用研究重点实验室2024年学术委员会会议暨无锡援建阿合奇药用大蒜产业发展论坛在锡举行。来自农业、医药等领域的专家学者,现场交流探讨了药用大蒜的应用方向、种质资源研究、新产品开发等内容,进一步助力新疆克州阿合奇县药用大蒜产业链创新链的发展。

“近年来,阿合奇县积极推动农业产业结构调整,大力发展特色产业,药用大蒜产业逐渐崭露头角,成为阿合奇县农业经济发展的重要支柱之一。”新疆阿合奇县政协党组书记、副主席王胜宏介绍,在无锡

市对口支援新疆克州阿合奇县前方工作组的有力帮扶下,“阿合奇县药用大蒜产业示范区”建设项目成功落地阿合奇,不仅为当地的农业产业结构调整注入了新活力,也给农牧民带来了可观的经济收益,今年预计带动农牧民增收1000余万元。

阿合奇县气候凉爽、日照长,受特殊的遗传和环境因素的影响,大蒜有效成分大蒜氨酸含量达到2.0%,具备发展药用大蒜种植的先天条件。借当地气候、土壤优势,阿合奇县根据地域特点、经济发展战略,将发展药用大蒜产业作为乡村振兴发展规划之一。据介绍,在无锡市对口支援新疆克州阿合奇县前方工作组

的积极支持下,新疆苏克天牧农业科技有限公司2020年在阿合奇县成立,公司立足阿合奇优势药用大蒜资源,发展药用大蒜初加工和精深产品加工,打造新疆药用大蒜(胡蒜)高端品牌;通过“企业+村集体+农户”模式,推广高效化栽培技术,开展规模化种植,稳步拓展当地农民新的增收渠道,持续推进乡村振兴建设。2023年起,无锡市对口支援新疆克州阿合奇县前方工作组进一步加大发展药用大蒜产业的力度。药用大蒜产业成为继沙棘产业、牛羊肉产业后阿合奇的又一支柱产业。重点项目“新疆埃乐欣胡蒜加工”一期截至目前完成投资1.2亿元,完成厂房建设和设备

安装调试,拟于今年年底投产开业。此外还积极帮助对接资源、进行市场推广,在无锡建立阿合奇生活馆,充分展示阿合奇县特色产品、特色文化、民族风情以及无锡援疆项目成果,持续推进乡村振兴建设。

近日,阿合奇县的药用大蒜迎来了丰收季。“药用大蒜的丰收,不仅给农牧民带来可观的经济收益,也为当地的农业产业结构调整注入了新活力。”无锡市对口支援新疆克州阿合奇县前方工作组相关负责人表示,将继续助力阿合奇县加大对药用大蒜产业的扶持力度,扩大种植规模,提高产品质量,让更多的人了解阿合奇县的特色农产品。

## 甜“猕”来袭 地产猕猴桃采摘正当时

本报讯 白露节气之际,地产猕猴桃提前迎来丰收,为燥热的天气带来了一丝甜润。眼下,江阴、宜兴、锡山等地种植的猕猴桃相继成熟开采,有翠香、红心、黄心等多个品种,种植面积虽然不大,滋味却是一顶一的好。

作为无锡地区较早引进种植猕猴桃的农场,锡山区鸿翔卢妈妈绿色农场种植红心猕猴桃已有十多年了,目前种植面积有20多亩,本周二正式开采。位于宜兴市张渚镇茗岭村的铜锣山庄露天种植了30亩猕猴桃,上周就已零星成熟开采,品种主要是华优和翠香。

“今年提早了近两周开采,采摘期也缩短了,往年猕猴桃的采摘期有一个月到一个半月的时间,今年预计到9月下旬就要下市了。”鸿翔卢妈妈绿色农场负责人卢凤梅表示,今年夏天的连续高温干旱天气“催熟”了猕猴桃。此外,高温天气对猕猴桃的管护也是个挑战,经过多年摸索,该农场将原先的连栋大棚改成了避雨大棚。“由于猕猴桃是浅表根,连栋大棚内高温高湿易导致土层板结,通风透气效果差一点。而红心猕猴桃有‘三喜’‘四怕’,‘三喜’为喜气候温暖湿润、喜土壤疏松肥沃、喜光照充足,



‘四怕’为怕涝渍、怕干旱、怕强风、怕盐碱,所以相比之下避雨大棚的通风透气效果更好,更适宜猕猴桃的生长。”卢凤梅说,面对夏季的持续高温干旱,农场通过搭建遮阳网、增加浇水频次、采用林下生草技术以及智能化水肥一体喷滴灌设备等措施,安全扛过了“烤验”,确保了果实的顺利生长。

除了高温的挑战外,今年4月的连续阴雨天气也给猕猴桃的授粉带来了不小的难度。“4月份阴雨天气多、气温不稳定,开花也晚了,所以全靠人工授粉。”铜锣山庄负责人刘女士表示,授粉到位了后期挂果才会多,加上科学绿色种植,施用的都是菜籽饼、豆饼,以及养殖家禽粪便等经发酵后制成的有机肥,所以今年仍是个丰收年。记者从多家猕猴桃种植户处了解

到,今年地产猕猴桃的亩产量在3000至3500斤,比去年略少,不过糖度比较高,可达16~17,口感还是相当不错的。开采两日,鸿翔卢妈妈绿色农场已发出300多箱猕猴桃订单,接到多家企业预订的中秋员工福利订单3000多箱;铜锣山庄销量也不错,预计中秋小长假将迎来入园采摘高峰。

为了确保消费者能品尝到新鲜美味的猕猴桃,农场还特别提醒,猕猴桃是后熟水果,可以同苹果或香蕉一起放进保鲜袋后系紧袋口,每天用手感受下猕猴桃两头是不是软了,软了就熟了,千万不要用手挤压猕猴桃的中间部分,这样容易把猕猴桃捏坏,一般三五天后就会熟了。若是催熟变软的猕猴桃来不及吃,要放进冰箱冷藏保鲜。(潘凡/文、摄)

## 宜兴推出 房票安置措施 动迁群众 过渡时间缩短了

本报讯 宜兴第一张房票日前在宣城街道出现,成为长三角地区率先推出房票安置措施的县域城市。截至9月5日记者发稿时止,宣城街道已发出了210张房票,其中50张房票已被用于购房。

宜兴市首张房票的发放时间是8月26日下午3点,由宣城街道城市更新指挥部开出了宣城区域内第一张房票,这也是宜兴市的首张房票。从房票的功能界定看,即是将相应的安置补偿权益货币量化,以房票形式给出,然后居民使用房票自行向参与房票安置工作的房地产开发企业购买商品。在宜兴市宣城街道,领取房票的群众可凭此“房票”购买宣城街道范围内首批入市的新建商品住宅楼盘。目前,宣城街道纳入房票购房房源的本地楼盘共7个,这个数据目前处于动态更新中,预测还会增多。

近年来,宣城街道城市更新速度不断加快,其中城北区域征迁近10万平方米,涉及市民近500户。目前,动迁安置房已进入施工招标阶段,大部分动迁群众都靠租房过渡。拿到高品质新房,缩短在外过渡的时间,成为不少动迁安置群众的心愿。

今年,宜兴市政府出台了房票安置政策后,宣城街道积极响应,多次与相关部门召开论证协调会,并深入动迁安置户,广泛征求意见。经过多方论证,宣城街道将急需新房的被征收户作为房票的首批发放对象。

首批领取房票的居民激动地表示,通过最新房票政策自己不仅能及时解决过渡安置问题,并且购房中将获得更多的优惠,房票开具流程也是非常顺畅,下步已联系好相应楼盘的销售部门,尽快在优惠政策规定的期限内进行看房选房。

据记者了解,推行“房票安置”不仅可以加快安置效率,还有助于将购房需求引导至本地市场,促进当地房地产市场的活跃度和交易量。(何小兵)

## 白露至 采收忙

今日迎来白露节气。昨天,在惠山区一处韭菜种植基地,一簇簇白色的韭菜花长势喜人,种植户抢抓农时采收韭菜花,供应市场。

(还月亮 摄)

